

# 买来壁挂炉取暖,彻夜哗哗响

## 居民为睡安稳觉,宁可受冻也不用了

□本报记者 李培乐

买个壁挂炉取暖器,没想到买来一堆烦心事。今天,家住十六里河的尹女士说,壁挂炉哗哗啦啦响,整夜整夜睡不着,夫妻没少吵架。安装工人建议安装一个自动的排气阀,可是并没有给安装。没有办法,为了能睡个安稳觉,尹女士说只好不用壁挂炉,宁愿受冻。

►尹女士家的壁挂炉吵得夜里睡不着觉。  
李培乐 摄



### 5860元买来壁挂炉 使用时带来许多烦恼

尹女士家在十六里河的水泥厂宿舍,由于没有集中供暖,以前都是生炉子的她,今年11月下决心花了5860元从段店立交桥附近一商家买来了贝尔塔壁挂炉取暖器。

后来,壁挂炉和暖气片都安装上了,从11月25日开始,她就开启了壁挂炉取暖。本来以为今年要过个省心的冬天,可是没有想到,自从开启了壁挂炉,她就没有顺心过。

原来,开启的当天晚上,她就发现了一个问题,壁挂炉和暖气片都在发出声响,而且动静还很大,“哗哗啦啦的、嗡嗡的,啦啦啦啦简直是啥动静都有!”

这怎么能睡觉呢?听了一夜的“交响乐”,夫妻俩早上醒来是头昏脑涨。“成天睡不着,急得不得了,为了这事我们夫妻没少吵架,可咋办?”

### 为了能睡安稳觉 宁愿挨冻不用了

为了弄清楚原因,经过走访发现,别人家的取暖器并没有太大的动静,而且壁挂炉开启的时候声音也挺小。

这下,夫妻俩找到了给安装的工人。经过检查,工人称这是因为气体的缘故,“说是壁挂炉要放气,暖气也要放气!”就这样,工人给安装上了一个排气阀。

不过,排气阀是手动的,放放气声音就小,过一阵又有声音了,还需要再放。尹女士夫妻二人年龄也不小了,经不起这样折腾。放着不方便,再次找安装工人。

这一次,安装工人建议安装一个自动的排气阀,可是并没有给安装。没有办法,为了能睡个安稳觉,尹女士说只好不用壁挂炉,宁愿受冻。为此,尹女士非常不满意,于是就打电话到本报求助。

据记者了解,其实尹女士家的壁挂炉除了动静大外,供暖效果还不错。

### 销售方: 尽快给装自动排气阀

难道是壁挂炉有质量问题?记者就此采访了尹女士所购壁挂炉销售方的王经理。他说,这个品牌的壁挂炉很多人都在用,质量没有问题。

那为何会响呢?王经理这样说,“壁挂炉炉走的是钢管,里面会有气体,如果不能排出,就会产生响声!”他说,只要安装上了排气阀,声音就小了。

为何尹女士家的响声特别大,别人家的几乎没有动静呢?对此,王经理说,是因为尹女士家暖气管道走得很高,“当时安装她不同意走地下,如果走地下就没有这样大的噪音!”

他说,承诺的给安装自动排气阀没有安装是因为没有货,现在货已经在路上了,这两天到了就给安装上,到时声音就小了。至于尹女士所提的拆机的事情,王经理说并不存在,“能正常供热,又不是质量问题!”

### 酒后强骑电动车 不慎跌进电缆沟

生活日报12月12日讯(记者 张淑芬)12月11日晚,小张和几个朋友一起喝酒,快到零点才结束。酒后的小张骑着电动车准备回家。小张说,虽然他喝了点儿酒,可头脑还是清醒的,没有迷糊到不会骑车的地步。可当他骑行到一个变电站附近时,由于当时路黑,一下子骑车冲进了沟里。小张当时头脑发蒙,电动车压在身上动弹不得,只能大声呼救。

到了12日凌晨1时许,两名民警发现后,立刻下到沟里,把压在小张身上的电动车用力拉了上来,并在确认小张无骨折等伤情后,把他也拉了上来。小张发现自己并无大碍,对民警的帮助再三表示感谢。

### 驾驶证被扣 竟伪造假证开大货

生活日报12月12日讯(记者 殷宝龙 通讯员 刘志海)12月11日中午,商河交警三中队民警在省道248线开发区路段执勤。12时40分许,民警在对一辆由南往北驶来的冀J牌照大货车进行例行检查时,发现该车驾驶人刘某出示驾驶证时神色异常。

执勤民警进一步核查发现,刘某出示的驾驶证虽然与网上驾驶员信息相同,但其驾驶证证芯编号却不相符,并且驾驶证未按规定审验,已记12分,处暂扣状态。

原来,刘某因违章记分超过12分,驾驶证已被发证机关暂扣。几天前,刘某花钱请人制作了一张假的驾驶证,企图蒙骗交警。民警依法对驾驶人刘某处以拘留5天,并处罚款2000元的严厉处罚。

### 哥哥酒后被查获 弟弟上前无理取闹

生活日报12月12日讯(记者 吴永功)10日晚7点半左右,历城交警大队机动队在济南黄河大桥收费站设点检查酒驾违法行为。一名驾驶摩托车的男子发现民警查车后,赶紧调头逃跑,结果被民警一前一后堵截下来。

这时交警闻到男子身上有酒味,其后经过酒精呼气检测,男子血液中酒精含量为22mg/100ml,达到酒后驾驶标准。

民警依法对其做出处罚之后,可是男子的弟弟却无理取闹,指责交警不该查处哥哥。据民警介绍,原来这名无理取闹的男子,一周前刚刚因酒驾逃跑被查处过,“这次过来找茬,估计是想发泄私愤。”

### 老太藏钱花盆下 浇花忘记,泡发霉了

生活日报12月12日讯(记者 沈玉杰)万女士70多岁了,老伴过世后就独自一人居住。春节时儿女们给了几千块孝敬钱,她觉得去银行存钱挺麻烦,放在柜子里又怕进贼偷走,就把钱用手绢和塑料袋裹了两层,藏到花盆底下去了。

万女士平时身体好,儿女又时常上门送吃送穿,基本上没什么需要花钱的地方,钱放在花盆下都给都忘了,浇花时没注意。

前几天,万女士听正读博士的孙子说电脑坏了要换新的,突然想起花盆下还有几千块钱,就准备拿出来给孙子买电脑。虽然包了塑料袋防水,但时间久了有点漏,水就渗到里面去了,里面的百元大钞全都发了霉,有的已经看不清面值了。

银行工作人员仔细查看了万女士的残币,小心翼翼地分离和拼凑后表示,按照规定其中大部分可以完整兑换,但有五张破损过于严重,就不能兑换了。

### 塑料袋飞上树梢 大冷天,清理真不容易

生活日报12月12日讯(记者 郑希平)近日,记者在街头发现了一辆高空作业车,高高的塔臂加上工人手中的长竹竿,才能够得着树木的枝杈。

据了解,由于个别沿街居民随意向窗外丢塑料袋等垃圾,一些建筑工地随地乱丢垃圾等原因,致使一些行道树上挂满了五颜六色的塑料袋和风筝,严重影响了济南市的市容。正在作业的槐荫区园林的工作人员告诉记者,站在高空作业,很是寒冷,尤其是风大的时候,希望广大的市民朋友爱护环境,不要随手丢弃垃圾。

## 交完费后开车就走,限行杆砸坏车玻璃

### 黄河大桥收费站解释:一车一杆,该车主强行闯杆

生活日报12月12日讯(记者 郑希平)12月11日下午1点多,市民刘先生开车过黄河大桥收费站,交了通行费后,前面的限行杆抬起,当刘先生通过时限行杆突然降下,砸坏了他的车前玻璃。刘先生表示,平时经常路过黄河大桥收费站,限行杆经常抬着,很多车辆依次通过,到了我这里,怎么就砸坏了车玻璃?

车主刘先生告诉记者,自己经常往返于济南黄河大桥,发现很多时候并不是一车一落杆,不少车辆跟着前面的车辆就过去了,没想到轮到自己,结果就出了问题。

12日下午,记者来到济南黄河公路大桥收费站现场查看,发现很多时候正如刘先生所描述的那样,限行杆并不是“一车一落”,有的时候,杆子一直竖着,三四辆车连续通过。

在济南黄河大桥管理处,收费站副站长范喋告诉记者,刘先生的面包车之所以被限行杆砸着,是因为他把通行费递给收费员之后,没有索要相关的收据,



而是立即开车前行,而前面的车刚刚离开,限行杆刚好落下,就砸到了刘先生的面包车前玻璃。

记者根据监控发现,12月11日1点05分左右,前面一辆大客车驶入收费站,交费完毕后缓慢出站,随后刘先生的面包车驶入了画面,刘先生交了通行费后,没有索要相关收据,而是直接加速前行,随后刘先生的车被下落的限行杆砸中。

至于为何有时不是一车一落杆,范喋解释说,自5月2日起,济南市黄河以北

区域7座以下车辆(含7座)的非营运小客车可以免费在济南黄河大桥通行。黄河北的这些免费车辆驶入收费通道后,抓拍识别系统会立即捕捉到车辆号牌信息,传至电脑系统,收费人员核实信息后点击确认即放行。这个过程会比一般的缴费通行快很多,限行杆经常来不及落下就又被提起,所以人们会看到几辆车过去了,限行杆一直不落。

“如果刘先生拿了票之后再走就不会出现这个事了。”范喋告诉记者。

## 高档车内空气质量未必比低价车好

### 济南市消委会提醒,购车时先打开车门闻闻味道

生活日报12月12日讯(记者 李萌博 通讯员 刘力 王冰)日前,济南市消费者委员会等22家城市消费维权单位联合开展了为期3个月汽车室内空气质量比较试验活动,并发布了《汽车室内空气质量比较试验报告》。目前市场在售车室内空气质量不达标率为7%,测试中发现,部分中高档车及高档车型的车内空气质量并不比低价位车型好。

据介绍,此次选取的车辆包括25个汽车品牌(包括进口品牌)的43个在用车型,

基本囊括了目前车市中从低端到高端的主流车型。对43款车型中苯、甲苯、二甲苯、乙苯、苯乙烯、甲醛、乙醛、丙烯醛等8种常见车内挥发性有机物的浓度指标进行了测试。

济南市消费者委员会有关人士指出,由于车内空气中存在的挥发性有机物有上百种之多,包括烃类、醛类、酮类物质等,而此次测试只是根据国家相关标准检测了8项挥发性有机物的浓度限值。因此,一些车型虽然达标,但不见得就没有异

味。

济南消费者委员会提醒广大消费者,在选购车辆时,最好先打开车门闻闻味道,选择无异味或者异味较轻,并符合国家标准的车型。另外,虽然车内空气污染的程度可能会随着车体材料中有害物质的不断释放而有所减轻,但在购买新车初期,上车之前最好先打开车门放放异味,并在行驶过程中经常开窗通风,在使用空调时则应多采用外循环模式,以保护自己和其他驾乘人员的身心健康。